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1. Dans le Mémoire sur la transformation des séries (*), j'ai

fait voir qu'en représentant par G la somme de cette série (**),
ona

arc tg x l.x dr . 1+=x
G—./ dx=—/1 dx—/i ’ ‘1T—z
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III. A ces formules, peu commodes pour le caleul numé-
rique, on peut joindre celles-ci :
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= 2der=--, . . . . . .. ... O
. e :

qui ne le sont pas davantage.

IV. En transformant la série primitive, j'ai trouvé, par un long
caleul,

G=0915 965 594 177 21.

Question 311.

Trouver la courbe dans laquelle la partie de la perpendiculaire

(") Académie de Belgique (Mémoires des savants étrangers, t. XXXIII).

(**) La lettre G s'est présentée dans une suite alphabélique. Du reste,
quelques-unes des intégrales définics considérées dans le travail cilé, ont été
trouvées par Legendre.
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a Vextrémité du rayon vecteur, comprise entre les axes coordonnes,
est de longueur constante. (AzzARELLL)

La solution de ce probléme est si simple, qu'il suffit d’en indi-
quer les parties principales.

1° La perpendiculaire BC,
au rayon vecteur AP, ayant
une longueur constante, a,
I'enveloppe de cette droite
est une hypocycloide ¢ qua-
tre rebroussements (*);

2° D'aprés une propriété
connue, si I'on achéve le
rectangle ABCD, et que l'on
projette D en M, sur BC,

M est un pomt de I'hypocycloide;

3° Lacourbe cherchée est la podaire de l’hypocyclonde, relati-
vement & l'origine A;

4° Le rayon vecteur AP est moyen proportionnel entre BP
et CP; donc I'équation demandée est

u=asinwcosw; . . . . . . . (1)

5° La normale, cn P, est la diago-
nale PN du rectangle construit sur PA
et PM; ‘ ’

6° La courbe se compose de quatre
pétales, égaux entre eux, et tangenls
aux axes coordonnés : I'un d’eux est
figuré ci-contre; .
7° La longueur d’un arc AE est donnée par la formule

. W . ..
s=a [ dol sin% cos’e + (cos’e — sin’o)’,

(") Voir, par exemple, le Cours d’Analyse de I’ Université de Liégo, seconde
£dition.
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que l'on peut écrire ainsi :

. .Q ‘—-5— . . . ' .
s=a./ do\/ 1 — Zsin'2a;- o

ou, si l'on fait 2w=="0:

s.=_f de\/1 —-sm’o

Ainsi, I'arc AE a méme longueur qu’un arc elliptique, facile &
construire : les axes de l‘ellipse sontaet 3;
-8° En parucuher,

AEFG = f’ do \/1 — —sm’ﬁo—-- / de \/i i sin’.
0

D aprés cette expression, si I'on
construit le carré ABCD ayant a
pour diagonale; que I'on prenne
OE=QF==73; puis que I'on trace
I'ellipse AECF et la lemniscale
AGOHCIK, formée par deux des
pétales; ces deux courbes sont iso-
périmétres (*).

(E. C.)

Question 336.

Dans le développement de (1 d:z)"%, p étant premier, tous les
coefficients sont réductibles a la forme g. (E. C)

(*) Pour ne pas compliquer la figure, on a supposé la lemniscate intéricure
a Pellipse : en réalité, les deux lignes ont six points communs (voir N. C. M.,
t. 1V, p. 185).



